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大桑村教育委員会 10 月定例会 会議録 

 

開催日時  令和６年 10 月 21 日（月）午前９時 25 分から午前 10 時 23 分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 水口 泰治   教 育 委 員 松尾 輝明 

      教 育 委 員 細田 愛    教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

・９/21（土）県立歴史館出前講座 

・９/25（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・９/27（金）、28（土）中学校桑華祭 

・10/12（土）保育園運動会 

・10/14（月）池口寺薬師堂復興法要 

・10/19（土）小学校音楽会 

 

４．議題 

１）長野県市町村教育委員会研修総会について 

   10 月 25 日（金）９時 50 分～（受付：９時 30 分～） 

   会 場 諏訪市文化センター ほか 

   送 迎（公用車使用） 野尻駅：７時 00 分 

              白木宅：７時 10 分 

      

２）その他 

  

５．今後の日程について   

・10/25（金）長野県市町村教育委員会研修総会（諏訪市） 

・11/１（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

・11/８（金）村教育支援委員会 

・11/11（月）文化財保護審議会 
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・11/14（木）第２回オオクワガタ CS 委員会（大桑中学校） 

 

６.中学校授業参観 

 

７．次回教育委員会開催日時 令和６年 11 月 20 日（水）9：30～  

 

８．閉 会 

 

教育長   ちょっと時間より早いですが、冒頭坂家村長がこの10月13日から就任

されまして、１週間ほど経ちましたけど、最初に挨拶をいただきたいと

思います。 

村 長   どうも皆さんおはようございます。大変忙しいところ時間を割いてい

ただいてありがとうございます。日程を見たら、今日教育委員会が開催

されるということでありましたので、教育長にお願いして少し時間をい

ただきたいということで、私も教育長の頃から大変お世話になった皆さ

んに挨拶もなしでいては大変失礼な話でありますので、貴重なお時間を

いただきますが、私この村長選に出るという決意をさせていただいた中

で、やはり様々なことがありますけども、安心して子育てができて、誰

もが学びたいときに学べる村づくりを目指したいなということでその

中で安心して出産育児、そしてどんな子供さんたちも安心して学べる教

育環境の充実を図りたい。また、生涯学習活動も充実させたいというこ

とを、子供子育ての中では三つのことを訴えてきたつもりであります。

今までの議会の立場でも、教育長のお話の中には、誰１人として取り残

さない教育を進めたいというふうに、野知里教育長の方からもお話を聞

いておりますので私は全くその通りでちょっとつまずいた子供それか

らそれぞれに課題を持っている子供さんたち、誰１人取り残さない教育

を目指していかなきゃいかんなとそういったことで私、村長という立場

でできることは何でも全てやりたいなというふうに思っております。ま

た改めて皆さんにお知恵を借りたり、住民の代表やいろんな人たちにご

意見を伺いたいなと思いますけども出産妊娠期から大人になって社会

へ出るまで、あるいは社会へ出てもつまずく人たちもおりますので、そ

ういったところまでも本当はサポートできるような体制が一番望まし

いなと思いますが、経済支援昨今の物価の高騰や様々なところで、経済

支援も欠かせないことだと思っております。私もあの懇談会の中でも奨

学金の返さなくてもいい奨学金を何とかしてほしいよという若者から

のご意見もいただいております。 
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経済支援も、これは村の財布と相談しながら、できることは早めになか

なか財政的に厳しいものは計画的に行っていきたいなとそういった気持

ちでおります。貴舟村政の中で子育て支援にはずいぶん進んできたなと

いうふうに私も認識をしておりますけれども住民や願いは、更なる要望

もあるようでありますので、できるだけ応えていきたいなと思っており

ます。今までのあり方の検証を含めて、これからのあり方も、ぜひとも

教育委員の皆さんのご意見を率直なご意見を私にまたぶつけていただき

ながら、ともに悩みながら検討していきたいなと思っておりますのでぜ

ひとも皆さんのご協力をよろしくお願いいたします。貴重な時間をお借

りしましたけども今後また時間があれば村長室に来ていただいていろん

なお話をしていただければ、そんなこと思っておりますので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

教育長   はいありがとうございました。新たに代わった村長ですいろいろ村長

の考えもあろうかと思いますけれどもまた教育委員会としても、それに

沿った形で動ければというふうにも考えておりますので、よろしくお願

いします。それでは10月の定例会の方入っていただきますよろしくお願

いします。最初に委員の交代いうことで既にもう10月１日から20日ほど

経っておりますけども、前の尾上委員が９月30日までで退任されたとい

うことで、今回新たに細田愛さんにお願いをしております。議会の同意

を得まして、10月１日から委員として４年間ですけども、よろしくお願

いしたいと思います。何か一言ありますか。 

細田委員  特には大丈夫です。ありがとうございますよろしくお願いいたします。 

全委員   お願いします。 

教育長   それでは始めたいと思います。10月に入って20日ほど経つんですけど

もここへきてようやく例年並みの気温になりつつあるということです。

今日はおそらく今シーズンの最低気温だったかと思います。朝ちょっと

寒かったわけですけどもただ日中はかなり暖かくなることであります

ので寒暖差によって体調崩さないようにどうか体調に万全を期してい

ただきたいと思います。また10月はいろいろと行事が多くてですね、い

ろいろ対応をされておるところでありますけども、協力の方よろしくお

願いいたします。次第に沿って進めていただきますようよろしくお願い

します。最初に報告の関係です９月の定例会以降の関係です。 

・９/21（土）県立歴史館出前講座 

・９/25（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 
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・９/27（金）、28（土）中学校桑華祭 

・10/12（土）保育園運動会 

・10/14（月）池口寺薬師堂復興法要 

・10/19（土）小学校音楽会 

以上報告ですけれども皆さんの方から何かあればお願いしたいと思いま

す。 

全委員   質問等なし。 

 

教育長   議題の方入りますけれども、県の市町村教育委員会の研修総会という

ことで、今週金曜日ですけど25日諏訪市の文化センターで行われます。

９時50分からですけども受付が９時半から始まるということで公用車

出しますので、それぞれ便乗してお願いしたいと思います。高速の岡谷

ジャンクションの工事があるということで、場所自体はジャンクション

から塩尻側のところの工事らしいんですけども、どっち方面もどうも混

むらしくて、飯田の方からすり抜けていくにはそんなに影響はないらし

いんですけども渋滞の可能性があるということで、県の方からも話が来

ておりますのでちょっと早いですけども野尻駅を７時ということで、出

発したいんですけど大丈夫ですかね。権兵衛峠越えて、高速に乗って諏

訪インターを降りていくのが一番早いようです。通常、２時間もあれば、

行けると思いますけれどもちょっと余裕みてそんな時間で出たいと思

いますのでお願いします。細田さん野尻駅で大丈夫ですか。 

細田委員  はい、大丈夫です。 

教育長   松尾先生は、６時50分頃にケヤキの前でお願いします。場所は、諏訪

市の文化センターで敷地の中に公民館とか図書館とかあって分散会は

そこでやったりするようであります。開会式が９時50分からで、あと講

演会、それから分散会・全体会・閉会式、解散ということで終わりが15

時30分という予定になっております。分散会の方は希望を取って報告し

てありますけども、分散会①の野沢温泉村の発表するところについては

松尾先生、それから③松本市の発表に水口さんと細田さん。④茅野市の

ところに白木先生と私が行くという予定になっております。当日に行っ

てみて、もしかしたら若干変更あるかもしれませんけれども、おそらく

この通りでいくと思いますので、お願いします。研修等について、質問

等あればお願いします。 

全委員   意見等なし。 
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教育長   その他に入りますけども小学校の通級のサテライトの関係で、大桑小

学校の方で今希望があって、郡の７団体の要望の方にも項目として挙げ

てあるところでありますけども、詳細について次長の方から説明します。 

教育次長  それでは、通級教室のサテライトの関係です。今、木曽郡に通級教室

はLD学習障害の関係で木曽町と、それから南木曽町あります。それから

言葉の方が上松町に教室がありまして、現在大桑小学校からはことばの

教室に１人通級しています。学習障害の関係ですけれども、今、実際に

判定をもらってLDで通級している子いないですけれども、通級の相談と

いう形で４人の児童に対して、毎週南木曽町の学習障害の先生が来て、

相談対応という形で今やっていただいています。実際は学習障害の判定

をいただいて通級するのが筋ですけどもなかなか通えないということ

もあって今そういう形をとっています。通教室サテライトの設置要領が

県の方から出ておりまして、本来なら３名以上の子どもがいればサテラ

イト教室は開校できますよっていうところが一点あります。ただし、２

名での設置を認めるというところが但し書きでありまして、同一市町村

に通級指導教室がない場合には認めますよってことで、今現在４人です

けども、そのうち１人が今６年生なので４月からは中学生になってしま

います。そのうち、もう１人は転校予定ということで、来年度LDの通級

に該当しそうな児童が２人になります。ただ、設置を認めるということ

になっておりますので一応今２人予定する児童がいますので、４月から

LDのサテライト教室を大桑小学校の方に設けるということで今、７団体

の方からも要望と、10月中にそういったことで教室を設置したいですよ

っていう届けを県教委の方に提出することになっておりまして今それ

を進めているところです。それと併せて該当の子供たちが通級できるよ

う判定をもらうというところで動いているところであります。予定通り

行くと、来年４月から大桑小学校の方にLD学習障害の通級指導教室のサ

テライト教室ができる形で今動いているところであります。言葉の教室

については該当のお子さんは上松小の方に今年は通っています。来年は、

わかりませんけれども、そういった子供がいるというところで、予算等

もこれから必要な予算を要望していかなければいけないんですけども、

そういったことで学校と教育委員会とそれから郡の教育委員会の方で

も話し合って進めているところです。 

教育長   この件について何か質問等あればお願いします。 

松尾委員  ありがたいことだなと思うんですけども、サテライト設置されると正

規に県からの加配が１人あるということですか。 
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教育次長  そうではないです。南木曽小学校の通級教室の先生が１週間に１回来

て、教室を開いてくれるとこです。今はその相談教室って形なので一応

南木曽小から先生も来てくれるんですけども、大桑小学校の先生がそこ

についていないといけないというところもあります。来年から通級の指

導先生１人で教室を持てますっていう形になります。 

松尾委員  見通しとして６年生卒業しちゃうけど、保育園から上がってくる子た

ちの中で、これからだと思うんですけども、何かありますか。 

教育次長  今の段階では、保育園の子供で先週木曜日ですかね郡の教育支援委員

会がありまして、１人養護学校の方にということで、お話がありまして

申請を上げて、養護学校が妥当じゃないかということで、判定いただい

ていますので、その子は１人養護学校に通うことになると思います。今

もう１人通級ではないですけども特別支援学級の方に該当するんじゃ

ないかということで１件申請してます。もう1人特別支援学級で学びた

いなっていう子がおりますので、今保育園の年長さんの中では、１人は

養護学校、２人は特別支援学級を希望しているお子さんがいます。 

松尾委員  関連で、木曽養護学校に１人来年の新入生が行くってことで副学籍扱

いとなるのか。 

教育次長  そうですね、今、養護学校に在籍している児童も副学籍となっていま

すので、これから養護学校と相談していきたいと思います。 

教育長   他よろしいですか。LD教室については、そういうことでご承知おきく

ださい。 

白木委員  一ついいですか。サテライトをつくると担当する先生が、掛け持ちに

なるんですよ。今話があったように、南木曽で担当している先生が大桑

に来ることになる。すごく担当する先生が大変なんだよね。だから、今

回こういうふうにしてできたことは大変ありがたいことだけど、もう一

つはやっぱりサテライトっていうけれども、そこにつく教員を増やして

いくことを考えてもらわないと大変になっていくなと思います。特に福

島の場合は、今まで南木曽ができるまでは全部担当したんですよ。その

担任の先生がパンク状態になっちゃう。だから将来的にサテライトを増

やしていくということは、そこに付く先生方もやっぱり増やしていく方

向を考えていかないと大変だなってことを思いますね。福島でやってい

た先生は、南木曽でできたものですから、今度は大桑できればおそらく

担当者１名でやっていくんじゃないですか。だからできることはいいけ
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ども、それを担当する先生もね、やっぱり確保していく、またそこへ行

くと先生を確保することが大変難しいわけなんだけど。 

水口委員  今、南木曽は何名先生がおられるんですか。 

教育次長  １人ですね。 

水口委員  そういったことは週に1回、大桑に来るとその日は南木曽はできない

ということだよね。 

白木委員  あくまでもサテライトなもんですから。 

教育次長  一応、教室の設置要領について担当教員については、サテライト教室

は一人１校を原則とするもので大桑がその１校ということです。 

水口委員  先ほど村の予算もとおっしゃっていましたけどどの辺にかかってく

るのでしょうか。 

教育次長  教室の教材ですとか、場合によっては、全く空き教室がない場合とか

あります。机が必要だとか、そういったことがあるので、その辺はまた

担当する先生と協議していこうと思います。今年から木祖小にサテライ

ト教室が出来ましたので、福島小学校の先生が兼務しています。 

水口委員  いつから開始ですか。 

教育次長  新年度からとなります。 

細田委員  すいません何もわからないので一つ聞いてもいいですか。小学校６年

生で中学生になる子っていうのは、中学校の方はそういう支援はもう今

あるのでしょうか。 

教育次長  大桑中学校に教室はないので、必要なら教室のある学校へ通うことに

なると思います。昨年まで１人通級している子がいました。南木曽町に

通っていました。 

教育長   あと、よろしいですかね。LD教室についてはそんなことでお願いしま

す。それからあとその他の関係で例年11月ごろ開催しています中学３年

生との懇談会の関係ですけども、今年の３年生の修学旅行が、11月に行

くということでちょっと学校の対応が難しいということですので、今年

度については、年明けてから予定をしたいと思います。おそらく２月頃

になると思いますけどもご承知おきをお願いします。その他関係皆さん

の方から何かあればお願いします。 

全委員   質問等なし。 
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教育長   それでは今後の日程の関係です。 

・10/25（金）長野県市町村教育委員会研修総会（諏訪市） 

・11/１（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

・11/８（金）村教育支援委員会 

・11/11（月）文化財保護審議会 

・11/14（木）第２回オオクワガタCS委員会（大桑中学校） 

日程については以上ですけども何かあれば、よろしいですかね。 

全委員   質問等なし。 

教育長   以上、予定した議題は以上であります。 

 

 

 

          


